我们的节日

包粽子、做香包、送温暖、送服务……各地开展各具特色主题活动

浓情端午 洒满渔都









(本报综合消息)包粽子、做香 包、送温暖、送服务……端午小长 假期间,我区各地开展了丰富的活 动,在感受传统节日独特魅力的同 时,进一步弘扬优秀传统文化,丰 富群众文化生活。

6月13日下午,区精神文明建 设指导中心、区民政局、六横镇团 委、六横爱帮义工协会联合开展 "粽情飘香送温暖,关爱一线创城 人"端午节主题活动。

活动中,志愿者们带着亲手制 作的粽子、香包,走上峧头街,向环 卫工人们送上节日祝福。"祝您端 午安康,您辛苦了!"来自台门小学 一年级的贺宣博将粽子和香囊送 到环卫工人手中,并送上暖心问

"此次活动通过动手实践,建

立起孩子们对端午节的认知,感受 中国传统节日的文化魅力。"六横 爱帮义工协会会长朱顺舟说。

6月11日上午,市民政局、六 横司法所以及六横1890志愿服务 队等党员志愿者来到佛渡岛,开 展"海岛粽有情,温暖老人心"志 愿活动。活动现场,志愿者们有 的忙着为村民理发、量血压,有的 忙着为村民发放粽子、纸巾、扇子 等端午节慰问品,受到村民的欢

昨天上午,区志愿者之家组织 "海岛小蜜蜂"将40余份粽子,送 到普陀医院新冠病毒疫苗接种点, 让医护人员们感受到浓浓的节日 氛围和社会温情。

"医生平时为我们接种疫苗非 常辛苦,我们把亲手做的粽子送给 他们,愿他们端午安康。"志愿者戎

"此次活动不仅加深了孩子们 对中国传统节日的认识,也让孩子 们懂得感恩。"区志愿者之家相关

6月13日上午,普陀物业小 区联合会在东港君悦澜湾小区 和宁兴•金色海岸小区开展端午 节公益活动。淘米、洗粽叶、包 粽子……活动现场其乐融融,吸 引不少居民参加。志愿者们还 现场提供理发、测血压、按摩等

6月12日上午,东港街道兴普 社区惠兰园广场上人头攒动,区流 动少年宫在这里举行大型游园会, 为社区居民带来别样的端午节礼 物。玩游戏、做香包……社区居民 们各显身手,一派浓浓的节日氛

"阿伯,端午节到了,祝您身体 健康。"日前,市志愿者爱心联盟联 合会走进黄杨尖村养老服务中心, 开展端午慰老活动,为老人们送上 节日的慰问和祝福。

6月11日下午,舟山国际水产 城组织东海渔嫂家庭创业联盟的 "渔嫂"们,开展"与粽同乐 家庭传 情"活动。

6月10日下午,白沙岛幸福驿 家和港里托老所,开展"品棕思源, 情浓端午"关爱海岛留守老人和东 海渔嫂香包制作的活动。

6月11日,东港动动王国幼儿 园的30余名小朋友们在老师的带 领下,为东港佛国养老院的老人们 送去慰问表演。

让"僵尸车"无处藏身



近日,沈家门 同济路上一辆轮 胎全瘪、车身脏兮 兮的黑色轿车被

交警部门拖走,这是我市近期开 展的"僵尸车"清理整治专项行 动的一幕。该行动于6月启动, 我区沈家路、新晨路等路段,以 及"智慧停车"停车泊位、各居民 小区、集贸市场、车站码头等为 此次整治重点区域。

"僵尸车"在城市并不鲜 见。无论是在路边、街区,还是 在单位、小区,经常能看到一些 落满灰尘、残旧破损的汽车、电 动车、自行车等,已成为一种新 的城市垃圾。这些车辆长期停 放不动,既影响市容市貌,又挤 占宝贵公共资源,妨碍交通出 行,还存在自燃等安全风险,群 众对此颇有意见。清理"僵尸 车",可进一步盘活停车资源,让 城市交通更通畅,是顺民意得民

"僵尸车"问题由来已久,车 主是主要原因。一些车主一旦 认为车子使用、维修价值不高, 或者认为违法多,处理起来不 "合算",就将车一弃了之,折射 出这些人公德意识的缺失。但 也有城市治理消极应对、监管脱 节、放任自流的因素,变相助长 了随意丢弃车辆的不良行为,以

致成为影响城市文明和民众生 活的一大顽疾。

有担当,"僵尸车"清理并非 难事。长期以来,有一种观点认 为,从法律上讲,"僵尸车"属于 个人财产,涉及物权,受法律保 护,处理起来似乎很棘手。其 实,这不应是迟缓推进工作的理 由。当面对"僵尸车"给群众生 活、公众出行带来种种不利时, 有关部门有没有为民办事的坚 定决心,是能否下定决心清理 "僵尸车"、清理行动能否成功的 关键因素。为期一月的"僵尸 车"清理整治专项行动,展现出 的正是城市管理者爱民为民的

化解累积起来的"僵尸车' 问题,来一次专项整治很有必 要,但根治"僵尸车"顽疾,最终 还是需要实施长效治理。比如, 对于"僵尸车"身份界定,应该 科学定义、精准识别;对于汽车 报废,应该制定优惠政策,鼓励 变废为宝;对于治理模式,应该 明确职责、发动群众,构建政府 主动引导、部门通力协作、社区 及市民广泛参与的综合治理体

总之,只有建立精细化、常 态化管理机制,才能随时发现问 题、处理问题,让"僵尸车"无处 藏身,直至消亡。

《普陀,梦想启航的地方》一书发布

全景式展现我区凝心聚力汇人才的正能量、务实笃行促创业的新活力

本报讯(记者 郭杰 通讯员 郭 晓蕾)日前,由区委人才办编撰的 《普陀,梦想启航的地方》一书正式 发布。该书生动详实地记录了我区 优秀人才成长故事、科创领军企业 创业历程和普陀招才引智特色工 作,全景式展现了普陀凝心聚力汇 人才的正能量、务实笃行促创业的

据悉,该书分活力普陀、创新普 陀、魅力普陀三大板块,共收录普陀 各行各业优秀人才10名,近年来落 户普陀科创企业代表16家及各级 媒体刊登的关于普陀人才工作的相 关报道24篇,通过娓娓道来的叙事 手法、生动鲜活的真实故事,让读者 在阅读中走进普陀、了解普陀、扎根 普陀,续写幸福普陀现代化建设新 征程上的优秀故事。

"《普陀,梦想启航的地方》是我 区深耕人才引育、打造人才高地的 一个生动注脚,希望通过此书回顾 历史、总结经验,展望未来,推动全 区人才工作高质量发展。"区委人才 办有关负责人说。

近年来,区委人才办"线下+线 下"双线并行加强党史教育、爱国教 育,通过推出微信公众号"党史小 课"板块、科创企业送课送策上门、 举办科创领军人才国情教育培训班 等一系列措施,不断提升人才、科创 企业社会责任感,营造创新创业浓 厚氛围。下步,区委人才办将筹划 建立科创企业党建联盟、举办高层 次人才基层行活动等,进一步加强 人才政治引领、凝聚干事创业合力。

普陀医院搭上"山海"提升工程快车提能级

本报讯(记者 励佳 通讯员 邵盛欢)5月26日,普陀医院与浙 江大学医学院附属邵逸夫医院共 同签署"山海"提升工程协议。12 位来自邵逸夫医院的专家自此开 始了常驻普陀医院的跨海行医之 旅。经过半个多月的磨合与适应, 日前,各位专家已经开始日常坐诊 和手术。

6月8日上午10时,邵逸夫医 院普外科主任医师、普陀医院常务 副院长梁岳龙刚结束一台腹腔镜 下肝切除术,来不及喘口气,他大 步迎向在手术室门口等候多时的 病人家属,细细地解释手术情况。 "手术时间1个小时,时间短,出血 少,一切顺利,你们放心。"

腹腔镜技术创伤小,一般只有 4~5个小孔,对病人来说愈合快、负 担小,同时,手术中视野清晰,术后 并发症、复发几率也相对小,在肝癌 治疗中是一种重要的技术手段。邵 逸夫医院是国内微创外科领域的领 军者,自1998年开始推行这项技 术,目前已非常成熟。"希望通过此 次'山海'提升工程,让好的技术在 普陀医院扎根生长,让更多海岛市 民受益。"梁岳龙告诉记者。

"以前这种肝胆类的病人基本 会选择到杭州、上海等地的大医院 做手术。"普陀医院普外科主任丁 琼告诉记者,通过"山海"提升工 程,普外科多了一批肝胆胰、乳腺、 麻醉等领域的国内知名"行家里 手"。"现在,我们能自主开展这类 高难手术,真正实现了大手术不出 岛。"同时,由于专家们长期驻守, 让病人对术后恢复吃了"定心丸", 也对普陀医院医疗队伍建设起到 长期的引导和帮扶作用。

据了解,"山海"提升工程是我 省"双下沉、两提升"工作迭代升级 版的民生工程,通过省市级三甲医 院与县级医院实行紧密型合作,促 进优质医疗资源向山、海延伸。邵 逸夫医院与普陀医院就是其中一 组结对伙伴。在两院签约后不久, 梁岳龙等12位专家于6月初进驻 普陀医院,融入新的岗位与工作。 "我们会积极适应新的角色,肩负 起提升海岛地区医疗服务能力的 责任,努力打造一支'带不走的队 伍'。"梁岳龙说。

普陀医院相关负责人告诉记 者,两院合作由来已久,早在2015 年,普陀医院就挂牌成立浙江大学 医学院附属邵逸夫医院普陀分院, 实现了普陀医院科技兴院办院方 针和"联姻借脑"发展思路的生动 实践。普陀医院将以"山海"提升 工程的全面落实为契机,着力补齐 学科和服务管理短板,打造一批领 先学科,为海岛群众带来更优质的 医疗服务。

市民如何查询了解个人征信

个人征信被视为个人的"第二张身份证"

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 姜玲燕)昨天是第14个"信用记录 关爱日"。谈起个人征信,市民大都 明白其重要性,而其背后的具体含 义以及如何查询了解个人征信,很 多市民却之甚少。

信用报告是央行征信中心给每 位公民提供的金融信用历史的客观 记录,记录公民的借债还钱、遵纪守 法等相关信息,这些信息在市民进 行贷款、信用卡审批、任职资格审查 等环节都可能被用到。个人征信也 被视为个人的"第二张身份证"。

那么,个人征信去哪查? 怎么 查?目前,中国人民银行普陀区支 行和6家个人信用报告代理查询点 可为广大市民提供个人信用报告查

询服务。其中6家个人信用报告代 理查询点分别为农业银行海中洲支 行、区行政服务中心、建设银行普陀 区支行、中信银行普陀区支行、普陀 农村商业银行六横支行、邮储银行 舟山市六横支行。

除了线下查询方式,市民还可 以通过"中国人民银行征信中心官 网""银行网银""手机银行APP""银 联云闪付APP"等线上方式进行查 询。目前互联网查询完全免费,不 受次数限制。

如企业有信用查询需求,可携带 查询所需材料,前往中国人民银行普 陀区支行征信服务窗口查询企业信 用报告。同时,我省也支持银行网 银、手机银行APP查询企业信用报告。

"建党百年 童心向党"优秀原创童谣征集活动开始啦!

为迎接中国共产党建党100 周年,引导青少年从小爱党爱国, 立志成为担当民族复兴大任的时 代新人,区精神文明建设指导中 心向全社会广泛征集以"建党百 年 童心向党"为主题的优秀原创

一、征集时间:2021年6月 15日-2021年7月1日

> 二、征集标准: (一)作品主题

1、围绕庆祝中国共产党建 党100周年,突出爱党爱国爱社 会主义的时代主旋律,弘扬民 族精神和时代精神,培育和践 行社会主义核心价值观,展示 担当民族复兴大任时代新人的

2、围绕新时代文明实践,体 现新时代好少年新风貌、新作为, 征集体现爱国卫生运动、制止餐 饮浪费、勤俭节约、诚信友善、敬 老孝亲等文明风尚行动的童谣作

3、围绕"憧憬 2025,畅想 2035",表达青少年对"十四五"时 期舟山海上花园城市建设的憧憬 和对2035年祖国远景目标实现

后畅想的童谣作品。 (二)作品标准:

1、主题突出、篇幅简短、语言 活泼,音韵明快,健康向上、通俗 易懂,富有童真童趣、体现时代气

2、内容贴近实际、贴近生活、 贴近未成年人,寓教于乐;

3、必须是原创作品,原则上

三、童谣作品作品提交方式

1、原创童谣作品统一以电子稿形 式发送至邮箱 275710690@qq. com, 提交时须提供作者真实姓名、所 在地、职业及联系电话等信息。

2、区精神文明建设指导中 心将组织评审组对提交的童谣 进行评审并在《今日普陀》选登 部分作品。入选作品作者将获

舟山市普陀区精神文明建设指导中心 2021年6月15日

普陀区东海西路 2121 号科技置业大厦 3楼302室等3处房屋招租交易公告

于 2021 年 6 月 18 日起在舟山市普陀区招投标网上对普陀区东海西路 2121号科技置业大厦3楼302室等3处房屋招租。

具体请登陆网址: http://ztb. putuo. gov. cn/zsptztb/产权交易公告 信息查看

咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2021年6月15日